

苏州帅哥蔡赟和搭档傅海峰接受杨澜专访,透露国羽不为人知的秘密:

傅海峰十年来一直装睡 林丹天生就不会打双打

伦敦奥运会的硝烟刚刚消散,奥运传奇却依然在继续。男双奥运冠军蔡赟、傅海峰无疑是这当中传奇的一笔。搭档十年,苏州帅哥蔡赟和“独行侠”傅海峰有什么不为人知的“秘密”?明晚,“风云组合”将做客《天下女人》接受杨澜专访,讲述赛场内外的“爱恨情仇”。

□现代快报记者 韩飞周游

秘密1 奥运夺冠, 他们为什么不“默契”地拥抱?

揭秘:原来,他们一个在“腼腆”地等对方来抱,另一个则神经“大条”地跑开庆祝了。

8月5日,伦敦奥运会羽毛球男双决赛,最后一球落地后,男双奥运冠军已成定局,蔡赟高兴得一下子就跳了起来,满场狂奔,此时的傅海峰则已经趴在地板上忍不住哭了。事后,很多人在回忆起这经典一幕时,都在疑惑为什么这两个人不是冲上去击掌拥抱而是一个跑开了,一个趴地上,对此,傅海峰说:“其实我不想给大家看到我哭,然后就趴在地板上偷偷地哭。但其实当时很希望蔡赟马上过来拥抱我,把我抱住,我在那趴着还在想他怎么还不来叫我。”

对此,蔡赟则解释说,“那个时候真的是还没有想到那么多难受的事情,一心就是很高兴很开心很激动,就把那个情绪抒发,忍不住就跳起来跑开了。”尽管在最初的一刻,两个人没有一个默契的拥抱,但随后回到采访区的时候,蔡赟、傅海峰和教练三个人还是忍不住抱头痛哭,这三个年龄加起来一百多岁的大男人,在那一刻泣不成声,蔡赟说:“作为一个男双运动员来说,我想只有我们三个人,才能明白这里的苦、这里的难。千言万语涌上心头。”

秘密2 十年间,为什么蔡赟一直以为 失眠的搭档在熟睡?

揭秘:原来,傅海峰怕影响蔡赟,多年来一直在装睡。

傅海峰说他没出去去伦敦之前,人的状态还挺好的,可是去到伦敦之后,整个人就显得很急躁,坐立不安。对于“风云组合”来说,因为这赛前的“急躁不安”,两人之间有一个长达十年的“误会”,直到播出《天下女人》才第一次解开。

伦敦奥运会男双决赛的前一夜,蔡赟晚上一直睡不着,躺在床上还能听见傅海峰一直在翻身,知道他睡不着,但两个人都没有说话。一点多钟才睡着,结果蔡赟早上四五点钟就醒了,因为怕影响傅海峰,于是他像往常一样跑到厕所去看书了,“那种感觉很难受,很紧张,人在出汗,会想很多东西,手脚冰凉然后也没有胃口。那几天

都是那样。”更难的是,如此紧张的情况下,睡在一个房间的蔡赟和傅海峰因为怕影响对方,还不能彼此之间交流紧张这些事。蔡赟一直以为傅海峰是个“没心没肺”的人,一直睡得很好,但没想到在节目现场傅海峰语出惊人,居然说:“我必须得假装好好睡下去,让同伴觉得我保持好。”搭档十年,两个人一起出去比赛的次数不计其数,但蔡赟才第一次知道,一直以为睡得很好的傅海峰为了让他安心,原来一直假装睡着。这种无以言说的兄弟情,大概就像那一刻,傅海峰的假装睡着,蔡赟的去厕所看书,因为都会想着对方,所以走得更远。

秘密3 2008年蔡赟想退役时, 傅海峰的真实想法是什么?

揭秘:比蔡赟小三岁的他也对羽毛球“心灰意冷”,想一起退役。

蔡赟、傅海峰从2002年下半年组队至今已有十年,在近三届世锦赛保持全胜,豪取15连胜。尽管一个是万人迷,一个是独行侠,但也许正是这种一动一静的互补,让这两个搭档在这十年里所向披靡。

对于自己的搭档,蔡赟认为“默契是个很奇怪的感觉,这个东西没法说,说句实话是练不出来的。”

对于蔡赟来说,这十年间最难忘的一个画面是在2008年奥运会输了以后,“那一天晚上尿检完我们回到奥运村可能

都两三点了,我们俩都没睡,一夜就在那聊,我说我准备不打了,我想退了,我问傅海峰要不要找一个搭档再配一配。”当时蔡赟28岁,傅海峰才25岁,蔡赟觉得傅海峰完全可以再打下去,身体各方面都没问题。没想到的是,当时的傅海峰在听了蔡赟想退的想法后,居然说了一句“差不多了(不想打了)”,因为在傅海峰看来,再找一个像蔡赟这样的搭档是不可能的了,如果蔡赟不练了,那自己肯定也退,“要重新配队员,我觉得很难很难。”



蔡赟和杨澜对话,蔡赟大曝傅海峰“秘闻”

原声态

1.谈刘翔 “其实,我能理解刘翔”

赛场上总会有不时发生的各种危机,有狂喜,也有黯然神伤的失意者。对于刘翔的伤退,蔡赟说,虽然刘翔跟他们不是同一个项目,但因为是运动员,所以他们更能体会伤病带来的这种不可逾越的困难,“我相信他一定有自己的难处,没有人会在奥运的赛场上轻易地放弃,我们应该以一个宽容的心对待”。

这么多年来,看着很多队员一个个地来到国家队又一个一个地离开,这种感觉让蔡赟很难

受,“包括我自己曾经也离开国家队,那种感觉就是你一直在为一个事业拼搏了十几年、二十几年,突然有人告诉你我给你三天时间,你收拾一下行李你可以走了。”而在傅海峰看来,运动员最大的挑战不是要怎么样去赢球,而是要学会接受失败,“我觉得这个很正常,因为我们经历了2004年奥运会,2008年冠亚军我们也失败过,所以这次2012我觉得我们的成功就是前有两次失败的。”

2.谈林丹 “林丹天生不会打双打”

早些时候,国羽教练曾尝试让蔡赟、傅海峰拆开重新配对,结果恰好在一个法国公开赛上,蔡赟带着一个小队员,傅海峰也带着一个小队员,两队相碰了。结果,傅海峰说心里会有一种很难受的感觉,不好意思去跟老搭档打比赛。就是这一次拆队,让傅海峰意识到,“之前跟别人配合的时候,你总感觉什么东西不

如蔡赟,但是你重新配合之后,你感觉还是这么得心应手,什么都很顺。”

蔡赟认为,不是每个人都能打羽毛球双打的,像网球、乒乓球这些项目他们可以单双兼打,但羽毛球是不可以的,特别是男子,像林丹是天生不会打双打的,他是一点都不会,而鲍春来就是会的,这个就是差别。

“风云组合”访谈

9月1日、9月15日23:58湖南卫视《天下女人》分两期播出

星动态

羽球大师赛9月11日常州开拍,蔡赟助阵发布会
**风云组合缺阵
女单明星云集**

9月11日,伦敦奥运之后第一个世界羽毛球超级赛事——2012李宁杯中国羽毛球大师赛在常州奥体中心拉开战幕。今年大师赛共有14个国家121名运动员参赛。由于伦敦奥运刚结束,不少大牌选择了休整,没有报名参赛,不过这却给众多新人提供了更多的表现机会。

昨天下午,大师赛组委会召开了赛前的第二次新闻发布会,介绍各项工作进展情况。

截至8月28日,报名工作已经截止,共有来自中国、马来西亚、印尼、日本、丹麦、美国等14个国家和地区的121名运动员报名参赛。其中包括伦敦奥运会新科女单冠军李雪芮、伤愈复出的名将王仪涵以及王仪涵、王适娴等知名运动员。

值得一提的是,昨天的发布会现场,伦敦奥运羽毛球男双冠军蔡赟也亲临现场,为比赛助威。蔡赟现场告诉记者,伦敦奥运之后,中国羽毛球队的几位主力至今没回过家,一直忙于参加各种活动,昨天蔡赟也显得有些疲惫,为了休养和避免带来伤病,蔡赟表示不能参加此次大师赛有些遗憾,不过他希望各方多多关注新人,“他们其实也很有实力,他们需要这样一个表现的舞台。”

通讯员 陈炜 现代快报记者 张敏

星趣闻

**蔡赟&傅海峰
好搭档也吐槽**



“风云组合”一个好动一个好静

解压绝招:看孩子照片

每个运动员都会有一些自己的解压小绝招,蔡赟、傅海峰也不例外,但没想到的是,这两个大男人有一个共同的解压方式就是“看自己孩子的照片”。除此之外,他们还有一些特别可爱的小习惯,比如蔡赟在比赛前系鞋带喜欢先系左脚的鞋带,他说,“我们都会有一个心理暗示,就是你以前是怎么赢球的,那尽量按照这个走。”傅海峰也是如此,以前有一次比赛头发打过发蜡之后输了球,从那以后他上场比赛再也没打过发蜡。

最怕什么:傅海峰太闷

蔡赟说傅海峰的唯一一个缺点就是“不说话,然后比赛的话就比较闷”,傅海峰则笑着说他最讨厌蔡赟的缺点就是“老是嫌我闷”!这两搭档平时比赛时住在一起的时候,傅海峰也总是自己在一边玩玩游戏看看电视,通常都是蔡赟主动去找他说话,傅海峰从来不会去主动找蔡赟聊聊天什么的。

最大对手:食堂的师傅

傅海峰是一个全能型新好男人,在外比赛时,他不仅身兼蔡赟的搭档,同时还身兼厨师、理发师数职。拿这次奥运会来说,在半决赛的时候,蔡赟实在扛不住了便对傅海峰说“你赶快去炒点东西,我受不了了,换换口味”,结果傅海峰做的炒饭到今天都让蔡赟一直赞不绝口。蔡赟开玩笑地说,“我最大的对手不是别人,是我们食堂的师傅,我吃了他十几年,真不想再看到他了。我只要能把饭吃下,就能把奥运冠军拿下。” 现代快报记者 韩飞周游